

• Акция

Уважаемые жители Тюменской области, руководители муниципальных образований, организаций, предприятий всех форм собственности, банков, предприниматели!

В канун всенародно любимого праздника – 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. для жителей Тюменской области особенно значимым и важным становится проявление благодарности и уважения нашим ветеранам войны за их боевой и трудовой подвиг, желание оказать им необходимую помощь и поддержку.

Для этой благородной цели при областном совете ветеранов войны и труда создан и в течение многих лет успешно функционирует областной благотворительный счёт «Благодарение Победителям», Попечительский совет которого возглавляет губернатор Тюменской области В.В. Якушев.

Благодаря нашим спонсорам, которые перечисляют на указанный счёт добровольные пожертвования в виде однодневного заработка, областной совет ветеранов за истёкший период оказал материальную помощь более 1000 ветеранам войны на приобретение бытовой техники, ремонт жилья и другие нужды, организовал и провёл более 10 социально значимых мероприятий, в том числе по программе социально-оздоровительного курса «Активное долголетие».

Мы благодарны всем, кто продолжает принимать активное участие в этой благородной акции, направленной на улучшение качества жизни наших ветеранов войны.

Реквизиты благотворительного счёта «Благодарение Победителям»:

Банк получателя: Западно-Сибирский банк ПАО Сбербанк г. Тюмень; **Получатель:** Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов; ИНН 7202029541; КПП 720301001; р/с 40703810967100036250; БИК 047102651; корр. счёт 3010181080000000651; ОКПО 39339619. Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

И. ШАПОВАЛОВ, председатель Тюменского областного совета ветеранов труда, советник губернатора

• Навстречу Дню Победы

Оставить в памяти след

Подготовка к празднованию 71-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов идёт во всех городах и районах Тюменской области. Запланировано более 200 мероприятий, приуроченных к знаменательному событию. Об этом шла речь на расширенном заседании организационного комитета, которое провела первый заместитель губернатора Тюменской области Н. Шевчик.

Обращаясь к собравшимся, она подчеркнула, что основная задача организаторов – уйти от формального и стереотипного подхода в работе с ветеранами, трудовыми коллективами и молодёжью. Нет смысла из года в год повторять одну и ту же программу, стоит наполнить её новыми идеями, творческими проектами и акциями, оставляющими след в памяти. Праздник должен быть всенародным, и, значит, надо сделать всё, чтобы участникам было интересно, а главные герои торжества – ветераны – чувствовали свою востребованность. «Следует использовать время и заполнить пробелы в летописи военных лет: ещё раз расспросить живых свидетелей тех событий, чтобы эту память передать будущим поколениям. Учреждениям образования и культуры необходимо активнее привлекать

подростков к общению с героями того времени, – пояснила она. – Это позволит глубже изучить историю своей семьи и своего региона, сохранить культурные ценности и привить любовь к Родине».

Директор областного департамента здравоохранения И. Куликова рассказала о медицинском обслуживании и лекарственном обеспечении ветеранов. Она также пригласила вузы к участию в новом проекте студентов медицинской академии: «В годы войны на Тюменской земле было развёрнуто много госпиталей, ребята и их наставники собирают исторические данные об этих учреждениях и их сотрудниках».

Каждый ветеран должен видеть результат работы органов власти, уверена первый заместитель губернатора. «Провели рейд, обследовали жилищно-бытовые условия представителей военного поколения, выявили проблемные точки и приступаем к их устранению, делаем жизнь тех, кто ковал Великую Победу, более комфортной», – уточнила Н. Шевчик и добавила, что итоги практической помощи в населённых пунктах региона – на особом контроле оргкомитета. Этот вопрос будут заслушивать еженедельно.

ИА «Тюменская линия»

• Выборы – 2016

Встреча с депутатом

5 апреля в актовом зале Викуловского центра детского творчества состоялась встреча депутата Государственной Думы РФ от Тюменской области, члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Э. А. Валеева с активом партии единороссов Викуловского района.

В самом начале своего выс-

сказал о себе: работал следователем Тобольской межрайонной прокуратуры, прокурором Юргинского, Тобольского районов, старшим помощником и заместителем прокурора Тюменской области, 14 лет был прокурором Тюменской области, 3 года – заместителем генерального прокурора РФ. В декабре 2011 г. избран депутатом Госдумы ФС РФ шестого созыва. Сейчас он заместитель председателя комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию кор-

рупции. И поскольку срок полномочий Думы заканчивается (осталось 22 пленарных заседания) он решил баллотироваться на новый срок, заручившись поддержкой избирателей Тюменской области.

Затем парламентарий рассказал о своей работе в Государственной Думе. За минувшие

три года, превышающие доходы за последние три года, то всё имущество, происхождение которого должностное лицо объяснить не в состоянии, взыскивают в пользу государства. Другой законопроект, подготовленный комитетом, дал чёткое описание понятия «конфликт интересов». Э.А. Валеев уверен, что закон



тупления депутат вкратце рассказал о себе: работал следователем Тобольской межрайонной прокуратуры, прокурором Юргинского, Тобольского районов, старшим помощником и заместителем прокурора Тюменской области, 14 лет был прокурором Тюменской области, 3 года – заместителем генерального прокурора РФ. В декабре 2011 г. избран депутатом Госдумы ФС РФ шестого созыва. Сейчас он заместитель председателя комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию кор-

рупции. И поскольку срок полномочий Думы заканчивается (осталось 22 пленарных заседания) он решил баллотироваться на новый срок, заручившись поддержкой избирателей Тюменской области.

Затем парламентарий рассказал о своей работе в Государственной Думе. За минувшие

позволит контролировать декларирование доходов не только госслужащих, но и их семей.

Кроме того, был разработан и принят закон о размещении заказов для государственных и муниципальных нужд. С участием депутата были подготовлены и приняты 16 законов, касающихся совершенствования деятельности государственных органов по обеспечению безопасности людей при чрезвычайных ситуациях и техногенных катастрофах.

Были приняты важные изменения в законы о деятельности полиции и Федеральной службы безопасности, судебной системы, продолжится работа над миграционным законодательством, депутаты усилили уголовную и административную ответственность за террористическую деятельность. В ближайшее время Э.А. Валеев готовится выступить на пленарном заседании Госдумы по новому закону – о государственной противопожарной службе.

В конце встречи депутат ответил на вопросы, в частности высказал свою позицию по поводу недоступности медицинского обслуживания для пенсионеров, пенсионной реформы, взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов, кадастровой оценки собственности граждан.

Т. СМОЛЯРОВА

На снимках: во время встречи



фото Т. СУХОВОЙ

• Юбилей. Юбилеры

Сквозь годы войны, нужды и труда...

Люди, родившиеся в 20-х годах прошлого столетия, часто два дня рождения имеют. Потому как по старому стилю — одна дата, по новому — другая. Потому что до войны — одно рождение, а после, если Бог упас, — другое. Вот и Александра Кузьмовна Кашкарлова (на снимке) два дня рождения отмечает: 20 марта и 2 апреля. В марте к труженице тыла на 90-летие председатель районного совета ветеранов Ф. Г. Тесля и начальник управления сельского хозяйства В. С. Леончиков с цветами приезжали, а в апреле мы, журналисты, чтобы поговорить, вспомнить тяжёлые годы...

Родилась Александра Кузьмовна в Нововяткино. Родители в колхозе работали. Маму свою женщина не помнит, рано умерла, девочке и трёх лет не было. — Помню похороны, но никак не могу вспомнить лицо мамы, — сетует Александра Кузьмовна. — И фотографии раньше какие были? Лиц не разобрать. Такие вот о маме воспоминания...

Второе несчастье случилось с Кашкарловыми в это же время: загорелся дом. Маленькую Шуру вынес старший брат, чуть при этом не погибнув. И дальше ничего радужного — сиротство, скитания, голод, нищета. Отец — в армию, дети — по миру.

— В Комиссаровке моя бабушка жила, я к ней частенько бежала, — вспоминает ветеран. — Раз бегу, одежды толком нет на мне, голодная, тут старушка соседская: «Это же Катина девочка!», жалко ей меня стало, кусочек хлеба мне подала, три картошки

и кринку простокваши... Бабушка вышла, плачет! После того случая тёткин муж взял меня к себе в дом...

Не было детства. Ели что попало, лепёшки из петушовника (клевера) лепили и ели. А однажды Шура боярки незрелой наелась, отравилась, еле отходили.

Работали в ту пору дети рано. Война. Каждая рабочая сила на вес золота. Вот и Шура в колхозе: что прикажут, то и выполняла. В 1946-м принесли её налоговым агентом. Страховки собирала, налоги с людей. Чуть позже в заготзерно перешла, хлеб у населения принимала. В 1947-м году уже в Доставалово приехала, и определили её на сливочное отделение маслозавода, на молококанку, в простонародье.

В 1949-м году Александра Кузьмовна вышла замуж, да неудачно. Не жилось им с мужем. Окончательно расстались, когда беременна была. Дочку Наташу одна растила, правда, родня мужа не бросала в трудную минуту, всегда поддерживала.

Казалось бы, Доставалово стало родным: до 1964-го года работала здесь Александра Кузьмовна учётчиком в колхозе, пять лет продавцом, потом вну-



ка Витю нянчила — дочь работала, в культуре. Но снова пришлось сменить место жительства. Последним домом для Александры Кузьмовны стала добротная избушка в соседнем Чуртане. Здесь она живёт и сейчас. Здесь ещё 17 лет работала контролёром-кассиром в местном отделении Сбербанка. А в 1989-м году Александра Кузьмовна вышла на пенсию, общий трудовой стаж насчитала 47 лет, без трёх годов колхозных работ. А так полвека.

Живёт старушка одна, но дом её пуст не бывает: всегда люди, всегда гости, соседи, внуки. С домашними делами и приготовлением пищи справляться старается сама, никого обременять не хочет. Пару лет назад ещё шанежки пекла, с морковкой, картошкой, творогом, родню угощала, а теперь вот совсем плохо видеть стала. Тем не менее, помощи не просит, не выкла. Но Александре Кузьмовне всегда первыми помочь спешат и соседи, и родня, и просто односельчане.

— «У кого горе есть — иди к Шурке» — так в деревне у нас говорят. Всех выслушаю, всех привечу, — шутит бабушка. — Всех пойму, потому что сама горе знаю, и детства не имела. А брат всё говаривал: «Ты меньше всех от мамы осталась, а горя больше всех повидала».

Те далёкие годы страха, нужды, труда и безысходности труженица и вспоминать не хочет, и говорит про них без желания. Но Бог дал ясную память, и уводит она в детство, против воли. Как забудешь этот ужас? Никак...

...Большой юбилей обязал надеть медали. Два дня дочь Наталья уговаривала достать из ящичка медали «Ветеран труда», «Труженик тыла» и юбилейные по случаю Великой Победы. Заслуженные награды, наконец, снова на груди Александры Кузьмовны! Долгих лет Вам, ветеран! И много-много ярких моментов в жизни!

О. СУББОТИНА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Сельский курьер

Выявили лучших

В Викуловском отделении Ишимского многопрофильного техникума прошла декада дисциплин общетехнического цикла. Общетехнические дисциплины изучают юноши, обучающиеся по профессиям «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» и «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка».

В начале декады прошли олимпиады по следующим дисциплинам: «Основы материаловедения», «Основы труда» и «Техническая механика», а завершила декаду квест-игра «Спец». 2 команды на старте получили маршрутные листы, которые содержали порядок прохождения 4 станций: «Аккумуляторная», «Чертёж — язык техники», «В мире электротехники», «Эрудит — технический калейдоскоп». После выполнения задания на каждой из станций команда получала карточки с буквами из слова «спец». Собрав всё слово, студенты отправились на поиски приза. Найти его удалось первокурсникам, обучающимся по специальности «Мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка». Они и стали победителями. Состав команды-победителя: Л. Покатов, А. Кольцов, М. Иванов, Д. Богомазов, Д. Бояркин, Д. Подкорытов. В личном первенстве победителями олимпиад по техническим дисциплинам стали О. Шалыхин (2 курс) и Д. Бояркин (1 курс).

А. НАУМОВА

• Образование

Победители олимпиад

На базе Викуловской общеобразовательной школы №1 прошла олимпиада младших школьников. Ученики из 12 общеобразовательных учреждений района боролись за звание лучших в изучении пяти школьных предметов. Олимпиада проводилась по русскому языку, литературе, окружающему миру, технологии и математике.

По русскому языку 1 место заняла ученица ВСШ №2 Софья Самойлова (педагог Л.А. Клеменко), по литературному чтению лучше всех проявила себя Ирина Боровинская, ученица ВСШ №1 (Т.А. Сухова), в предметной олимпиаде по технологии первое, второе и третье места заняли школьники ВСШ №1, лучше всех себя показала Ольга Рябова (А.А. Михменко). Отличные знания по окружающему миру, по мнению жюри, у ученика ВСШ №2 Влада Вишневских (Н.В. Милентьева), по математике не было равных Никите Пучнину из Балаганской ЦШ (О.А. Торопова).

— Проведение такого рода мероприятий даёт, прежде всего, очень многое для самих ребят. Их результаты засчитываются как достижения учеников и формируются в школьное портфолио, — отмечает методист отдела образования Н.И. Волынкина.

Отличительной особенностью олимпиады текущего года по технологии явилось то, что дети выполняли задания, связанные с приближающимся юбилеем с. Викулово. Ими были выполнены поздравительные открытки, приуроченные к 325-летию родного села.

Все победители районной олимпиады примут участие в областной, которая запланирована на 21 апреля в г. Тюмени. Желаем участникам успехов и удачи!

Н. КАМАГОРОВА

• Пресс-служба губернатора

Поддержать таланты

«Тюменские таланты создают имя региона — важно их поддержать», — так озглавил новый пост в блоге губернатор. В преддверии молодёжных Дельфийских игр, которые пройдут в Тюмени с 22 по 27 апреля, он пригласил жителей области на выступления юных земляков.

«Расцениваю этот представительный творческий соревновательный форум как возможность одарённым детям нашего региона заявить о себе на всероссийском уровне», — отметил В. Якушев и добавил, что тюменская делегация будет самой многочисленной — 367 человек. Всего же ожидается участие около двух тысяч участников, членов жюри, гостей и организаторов не только из Российской Федерации, но и из стран ближнего и дальнего зарубежья.

«Конечно, педагоги, родные и друзья будут поддерживать тюменцев, но считаю, что мы все также не должны остаться в стороне. Важно прийти на их выступления, помочь своей энергетикой, придать им уверенности. К тому же это хороший шанс приобщиться к искусству, увидеть, как выступают, возможно, будущие народные артисты», — уверен глава области.

Губернатор напомнил, что Тюменская земля подарила миру Александра Алябьева и Петра Ершова, Дмитрия Менделеева, Александра Абдулова и других. «Уверен, и этот форум откроет новые имена, которые своими творческими достижениями будут прославлять имя родного города или посёлка, района и всего региона», — резюмировал В. Якушев.

• Навстречу Дню Победы

Подвиг в памяти навечно

В 2015 году, в юбилейный год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., наш район впервые принял участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк», цель которой — сохранение в каждой семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны. Это наши отцы, дедушки и бабушки — все, кто победил фашизм. Кто-то прошёл всю войну, кто-то погиб в её первые дни... Но память о годах, опалённых войной, хранится в каждой семье, в рассказах родных и близких, в солдатских письмах с фронта, на военных фотографиях.

Была проведена большая исследовательская работа по поиску материалов о каждом нашем земляке, побывавшем на этой страшной войне. И в результате этой работы жители нашего района, представители предприятий и организаций с честью несли портреты наших земляков, своих отцов и дедов во время праздничного шествия колонн 9 Мая. Впоследствии собранный материал был использован при реконструкции «Зала Памяти» Викуловского краеведческого музея им. А.В. Давыдова, в котором воссоздана «Стена Славы» по итогам исследовательской акции «Бессмертный полк». Ведётся работа по изданию книги «Бессмертный полк» в нескольких томах с использованием собранных материалов и архивов музеев.

В этом году Викуловский краеведческий музей им. А.В. Давыдова совместно с районным Домом культуры вновь инициирует проведение акции «Бессмертный полк». Желающим принять участие необходимо к 9 Мая изготовить увеличенную, отсканированную фотографию

ветерана Великой Отечественной войны, закрепить её на плотном картоне или другом плотном материале, прикрепить к держателю (рейке) и пронести в День Победы фотографию дедушки или бабушки, ветерана Великой Отечественной войны во время праздничного шествия в колонне. Тем, у кого нет возможности отсканировать фотографию, сотрудники аналитического отдела районного Дома культуры готовы помочь в этом, оформив портрет формата А 4 в едином стиле. Для этого просто нужно принести фотографию солдата в музей.

Нельзя забывать и о трудовом подвиге тех, кто потом и кровью ковал Победу в тылу. Далеко от линии фронта раскинулись наши земли, но и здесь люди жили войной. Все помыслы сибиряков, все чувства и силы отдавались одному — скорейшему разгрому заклятого врага. Те, кто оставался в тылу, не жалея себя, растили хлеб, шили тёплые вещи для фронта, валяли валенки. Тюмень приняла оборудование 22 предприятий из Москвы, Ленинграда, с Украины. В короткий срок была проложена железнодорожная ветка «Тюмень — Боровое». На территории области было развернуто 38 госпиталей. Западная Сибирь приютила миллионы эвакуированных и раненых. Уже в октябре 1941 года в Викулово прибыл Запорожский детский дом им. М. Горького, а в ноябре — детинтернат из Ленинградской области. Летом 1943 года, в самый разгар войны, привезли детей из детского дома города Днепрпетровска. Многие из них встретили Победу на нашей Викуловской земле, и только летом 1945 года дети вернулись в родные края.

Людей и техники не хватало. В суровые годы войны в сельском хозяйстве, как и в других отраслях, трудились женщины, старики, дети. Полуголодные, плохо одетые и обутые люди старались сделать всё что могли. В Викуловском народном краеведческом музее им. А.В. Давыдова хранится один из самых ценных экспонатов — Красное знамя, врученное нашему району Советом народных комиссаров РСФСР в 1943 году за успехи в области животноводства для нужд фронта. Не подвели страну наши земляки! Они внесли огромный вклад в Победу нашей страны над фашистской Германией. Их жизнь и труд, как и миллионы советских людей, подчинялись одному закону: «Всё для фронта! Всё для Победы!». Их подвиг нельзя переоценить!

Если в ваших семьях хранятся снимки, документы ваших близких, тружеников тыла, истории их жизни, приносите их в музей. Все данные будут отсканированы и возвращены, а копии будут бережно храниться в архиве музея.

Ведь сегодня, когда с каждым годом на 9 Мая в праздничной колонне идёт всё меньше фронтовиков, когда всё дальше в историю уходит Великая Отечественная война, для всех нас важно, чтобы наши дети и внуки помнили о Великой войне, о том, что сделали для нас деды. Чтобы оживить эту память, призываем жителей района принять участие в акции «Бессмертный полк» и принести в музей информацию о тружениках тыла.

Ю. ЧУДАКОВА,
заведующая Викуловским краеведческим музеем им. А.В. Давыдова

• **Малый бизнес**

Каждое утро на работу

Скучно ли быть пенсионером? Многие ответят утвердительно. Летом ещё можно занять себя в огороде, а зимой... Долгие зимние вечера, экран телевизора, книга, домашние дела, которые в течение дня успеваешь сделать, спешить некуда. Но вот этого и недостаёт: движения, общения, нехватки времени. Ведь из этого была соткана вся жизнь, и перестроиться на другой лад трудно. Сложно кому-то, но не Марии Кузьмовне Ивановой (на снимке), которая не мыслит себя без работы, и её мечта — встретить 80-летний юбилей на рабочем месте.

Магазин «Комиссионных товаров» появился у нас в райцентре в 2009 году в здании гостиницы. А заниматься предпринимательской деятельностью она начала на четыре года раньше. Парфюмерно-косметические фирмы «Фаберлик», «Си-эль», «Орифлейм», компании «Таппервер», «Сибирское здоровье» — именно продукцию этих торговых компаний распространяла и представляла Мария Кузьмовна. Многие тогда относились к такому занятию скептически: что это за работа, ходить и предлагать товар, но она считала иначе, общение, небольшая прибавка к пенсии и деятельность всё лучше, чем дома сидеть. От компании по производству посуды «Таппервер» консультант



получила путёвку на отдых в Турцию!

Магазин по приёму бывших в употреблении и новых вещей теперь находится в подвальном помещении торгового комплекса «Домино». Рекламу предприниматель публикует ежемесячно в газете. Но для тех, кто заходит в магазин постоянно, — реклама не нужна. Доходы у населения разные, поэтому есть здесь свои покупатели, тем более, что одежду часто сдают новую, и можно за небольшую сумму приобрести нужную вещь. Часто спрашивают в магазине одежду для детей, на стеллаже

лежит яркий детский комбинезон: из конверта для ребёнка с помощью кнопочек он трансформируется в комбинезон.

Платья, пальто, шубы, дублёнки, куртки, джинсы, обувь... Всё здесь системно расставлено, нужное можно найти быстро. Для тех, кто сдаёт в комиссионку товар, выдают квитанцию, после осмотра и оценки изделие размещают в торговом зале. 45 дней будет ждать товар своего покупателя, если повезёт — уходит к новому хозяину, а если нет — возвращается сдастчику.

Бизнес такого рода можно назвать помощью для тех, кто мо-

жет получить небольшой доход с тех вещей, которые уже не нужны. Товар не нужно закупать, как это делают продавцы на рынке, его приносят, и это удобно.

Не расстается Мария Кузьмовна и с распространением товаров парфюмерно-косметических фирм, принимает заявки на продукцию. Занимается продажей семян.

Родом М.К. Иванова из Чуртана, школу окончила в Викулово, о своей жизни может рассказывать много, потому что пришлось ей на своём веку поколесишь по России. Профессии были разные, новые города, множество интересных встреч и впечатлений. Так повернулась жизнь, что из Краснодарского края вернулась на родину в Сибирь, одна держала большое хозяйство, не боялась тяжёлой работы, потому что с детства привыкла рассчитывать только на свои силы. Её жизненное кредо — не нужно ничего бояться, надо пробовать, и всё получится!

Полный рабочий день с выходными, как у всех, только вот стаж такой не каждому под силу. А она не представляет себя дома, привыкла быть на людях, с домашними делами помогает справляться семья: муж, сын, внуки. Самый маленький часто задаёт бабушке вопрос: «Когда ты будешь дома?», на что у неё пока нет ответа. Каждое утро она идёт на работу...

Т. СУХОВА

• **Сельский курьер**

Выданы свидетельства

Руководствуясь приказом главного управления строительства Тюменской области «О предоставлении социальных выплат в рамках постановления Правительства Тюменской области «О предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильём категорий граждан, определённых Федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», 1 апреля 2016 года администрация Викуловского муниципального района выдала 1 свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья инвалиду Великой Отечественной войны, 2 — членом семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, 1 свидетельств — инвалиду 1 группы.

В. ХАЙДУКОВА,
специалист 1 категории

• **Из почты «Дежурного репортёра»**

Разные требования

— В кооперативе «Центральный» принимают молоко по цене от 17 до 19 рублей за литр, 2 сортом, редко 1-м, а в кооперативе «Абатский» такое же молоко принимают за 23-24 рубля. Почему такая разница? — спрашивали жители с. Балаганы.

На вопрос ответила главный специалист управления сельского хозяйства **Т.Н. СМЕРНОВА:**

— На территории района закупом молока от хозяйств населения занимаются два потребительских кооператива СПССК «Центральный» и СССПК «Абатский». СССПК «Абатский» реализует молоко АО «Золотые Луга», СПССК «Центральный» — АО «ДАНОН РОССИЯ». В течение 2015 года (в зависимости от качества молока), цены незначительно были выше в СПССК «Центральный». С ноября 2015 года по март текущего года закупочные цены по СССПК «Абатский» выросли на 28%.

Во-первых, необходимо уточнить, что данные молочные комбинаты придерживаются различного ценообразования (различный базис по жиру и белку).

Во-вторых, значительно возросли требования к качеству молока (жир, белок, бактериальная обсеменённость, наличие соматических клеток, отсутствие антибиотиков), особенно жёсткие требования предъявляются в АО «ДАНОН РОССИЯ», так как МК «Ялуторовский» является филиалом совместной российско-французской компании и при определении качества продукции придерживается европейских стандартов. В связи с этим в домашних условиях очень сложно получить молоко высшего и первого сорта, если не соблюдать необходимые санитарные нормы и правила.

Обращаем внимание владельцев ЛПХ, что в случае возникновения разногласий между заготовительными организациями и сдастчиками молока по содержанию жира и белка необходимо обращаться в управление сельского хозяйства. Эти вопросы решают с выездом на пункт сбора молока и отбора проб для анализа комиссией, которая состоит из специалиста управления сельского хозяйства, специалиста заготовительной организации и представителя от ЛПХ.

Ответ подготовила
Т. СМОЛЯРОВА

• **Дела крестьянские**

Ремонт: показатели разные

В сельскохозяйственных предприятиях района продолжают техосмотры тракторов, машин, прицепного инвентаря, рассматривают ход подготовки к весенне-полевым работам 2016 года. Такие мероприятия состоялись уже в ряде хозяйств — СХПК «Теннис», «Ермак», «Таёжный», ООО «Людмила», «Елань» и других, а на прошлой неделе специалисты райсельхозуправления побывали ещё в двух: ЗАО «Полуяново» — ДСП «Ямал-Юг» и ИП Васькин И.Н.

НА ПЕРЕПУТЬЕ

До недавних пор ЗАО «Полуяново» в районе считалось одним из крупных, как в полеводческой отрасли, так и в животноводческой: имело тысячи гектаров сельхозугодий, сотни голов крупного рогатого скота. Но финансовые трудности последних лет изменили ситуацию, всё труднее становится работать сельчанам, сохранять прежние позиции.

Начался годовой техосмотр в хозяйстве с Петровского отделения. На машинном дворе, где ещё в снегу, а где уже в грязи, припарковались трактора разных марок и модификаций.

— Вот вся наша сила, — обводит рукой стоящую технику руководитель предприятия П.Д. Полуянов. — Три-четыре единицы списать давно пора, да всё руки не доходят, три — в ремонте, из новых тракторов ничего нет.

Картина, прямо скажем, не из приятных. Агрегаты — старее некуда, 80-90-х годов выпуска, самому «молодому» — 20 лет с гаком. Есть и исключительно музейный экспонат — «Беларус» с... 46-летним трудовым стажем! И, что характерно, на ходу!

— Он у нас герой! — смеются механизаторы. — Было дело: один паренёк на нём из Березино до Петрова без воды в системе доехал. И ничего — только прокладку с головкой поменяли (повело чутко), и опять вперёд. Сделан-то он был ещё в СССР!

Смех, конечно, хорошо, но

замечаний по тракторам у проверяющих много, в большинстве — по ходовой части, звуковой, световой сигнализации. Но есть и основная: почти на всех «Беларусах» резина выработала свой ресурс, не подлежит никакому ГОСТу. Как отметил инспектор гостехнадзора района В.А. Браун, изношена до нуля.

В полуисправном состоянии, если можно так выразиться, находятся тракторные телеги, а посевной, почвообрабатывающий инвентарь вообще смореть не стали — стоит у забора под снегом и в воде с прошлой осени, не добрать. ЗАО «Полуяново» нынче сеять не собирается, в прямом смысле этого слова, а вновь образованному ДСП с мудрёным названием «Ямал-Юг», видно, ещё не до него.

Побывала комиссия этим днём и в с. Чуртане, так сказать, на головном отделении сельхозпредприятия. Картина — аналогичная.

— Ситуация очень сложная, — комментирует итоги проверки ведущий специалист управления сельского хозяйства А.Ф. Парыгин. — На сегодняшний день в хозяйстве ощущается весомый недостаток в минеральных удобрениях, горюче-смазочных материалах и главное — в семенах зерновых культур, а на их приобретение — нет денег. Поэтому и паспортная оценка готовности совместному предпринятию — 58 баллов, с натяжкой, а до начала сева — чуть больше месяца.

К РАБОТЕ ГОТОВЫ

Несколько иная картина техосмотра наблюдалась у ИП Васькин И.Н., которое многие викуловчане знают в прошлом под названием «Жито». Трактора — Т-150, «Беларусы», РТМ и ДТ-75 — тоже далеко не новые, но все готовы к выходу в поле. Хотя сегодня. Это заслуга как руководителя, так и членов коллектива, которые прекрасно понимают, что техника, добросовестное отношение к ней — начало и залог всех побед.

— Дорого всё очень, — сетует Иван Николаевич. — Чтобы «обуть» нынче, скажем, «Беларус 1221», потребуются не менее 160 тысяч рублей, а то и больше. А возьмём Т-150, которым ни сегодня-завтра потребуются новая резина? Их тоже два. А кредиты, налоги, зарплата, запасные части, удобрения, без которых не жди доброго урожая, а ГСМ, цены на которые растут, как грибы после тёплого дождя... Всё дело в деньгах, а где их взять?

Да, действительно, иногда диву даёшься: как выкручиваются полеводы из сложного положения? Но выкручиваются. Пока.

Сегодня в хозяйстве ИП Васькин И.Н. припасено достаточно солярки и бензина, масел, имеются кондиционные семена, на «линейке готовности» — сеялки, культиваторы, бороны. Готовность — 87,5 балла

— В первых числах мая, как обычно, соберёмся ещё раз всем коллективом, — продолжает разговор руководитель, — обсудим рабочие планы, разберём имеющиеся «слабые места», и за работу.

Ну, а нам остаётся пожелать аграриям успехов, дальнейшей плодотворной работы.

А. БЕРЕЗИН

• **Весне навстречу**

Готовятся к посевной

Организационные мероприятия по проведению весенне-полевых работ в Тюменской области идут в полную силу. Семенной фонд в сельхозпредприятиях доводит до требований семенных стандартов. Приобретают минеральные удобрения (закуплено 69% от планируемых) и средства защиты растений.

По последним данным, в 2016 году площадь возделывания сельскохозяйственных культур в регионе увеличится на 1 тыс. га и составит 1,098 млн. га. При этом под зерновые и зернобобовые культуры планируется выделить 706 тыс. га, рапса — 56 тыс. га, а на картофель и овощи — 10,8 тыс. га. Среди сортов культур ожидается новинки: в этом сезоне планируют внедрять овёс «Отрада» и ячмень сорта «Абалак» селекции «НИИСХ Северного Зауралья».

Аграрии региона готовы приступить к весенним полевым работам: в апреле к боронованию (согласно плану), а к посеву (в зависимости от культуры) — в мае. Техника отремонтирована, рабочие планы составлены, структура посевных площадей сформирована, идёт подготовка семенного фонда.

«От качества проведения посевной кампании будет зависеть результат сельскохозяйственного года в целом, поэтому крайне важно правильно организовать все подготовительные мероприятия, по максимуму решить возникающие вопросы до начала весенне-полевых работ. Мы уже видим высокую степень готовности аграриев, а со стороны правительства области оказывается всесторонняя поддержка сельхозпредприятий региона. Уверен, посевные работы в Тюменской области начнутся в запланированные сроки, — прокомментировал заместитель губернатора, директор департамента АПК В. Чайметов.

ИА «Тюменская линия»

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

телят (2 мес.). Тел.: 2-54-36, 8-980-979-20-40.

поросят (1,5 – 2 мес.). Тел. 8-950-480-57-56.

навоз. Тел. 8-950-488-37-22.

сено и овец Романовской породы. Тел. 8-902-815-35-30.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросят мясной породы – Ландрас, Дюрок, возраст – 1-1,5 мес. Цена – от 3,5 тыс. руб. Тел. 8-992-307-56-68.

telefonof

МОБИЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

ПЛАНШЕТЫ, СМАРТФОНЫ

АКСЕССУАРЫ

ПОДКЛЮЧЕНИЯ К ОПЕРАТОРАМ СВЯЗИ

ПРИЕМ ПЛАТЕЖЕЙ БЕЗ КОМИССИИ

с. Викулово, Торговая площадь, д. 13

УСЛУГИ

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Горячая линия

О лекарствах

Консультационный пункт по защите прав потребителей при ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах с 18 по 22 апреля 2016 г. организует горячую линию «Способы возврата (обмена) лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения». В рамках мероприятия на безвозмездной основе пройдёт консультирование по следующим направлениям: обмен или возврат лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения; маркировка изделий. Для получения консультации можно обращаться: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, тел. 8-34551-2-32-84, e-mail: konscgishim@mail.ru.

• 2016 – Год российского кино

Настоящее кино

5 апреля в общежитии ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» отделение с. Викулово состоялось традиционное мероприятие «Настоящее кино». Специалисты молодежной политики организовали просмотр и обсуждение популярного советского фильма «Пираты XX века». На это мероприятие был приглашён начальник военного комиссариата Тюменской области по Викуловскому и Сорокинскому районам М.Г. Пудов. Для ребят эта встреча стала неожиданной. Когда фильм закончился, М.Г. Пудов рассказал о своей службе в морской пехоте, о сослуживцах. Юноши задавали вопросы о призыве в армию, перспективах после службы, о необходимых качествах солдата и др.

Т. ИВАНОВА, ведущий специалист по работе с молодёжью МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт»

• Сообщает 02

Осуждён пьяный водитель

В Ишиме суд вынес приговор водителю, систематически садившемуся за руль в нетрезвом состоянии. В мировом суде рассмотрели уголовное дело в отношении 32-летнего местного жителя, который в марте 2015 года был подвергнут аресту на 15 суток за «пьяную» езду. В начале января 2016 мужчину вновь задержали нетрезвым, когда он поехал в магазин за спиртным. Пока шло следствие по этому делу, 30 января мужчина в нетрезвом виде снова сел за руль машины. Суд назначил ишимцу 9 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима и на 2,5 года лишил его права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

М. ТЕЛЬНОВА, инспектор
ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

• Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07 апреля 2016 г.

№ 30

«О временном ограничении движения автотранспорта в весенний период 2016 года»

В соответствии с Федеральными законами от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»; от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 12.12.2011 № 448-п «Об утверждении порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального или межмуниципального, местного значения в Тюменской области», в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них, улиц населенных пунктов Викуловского муниципального района в весенний период 2016 года:

1. Запретить с 12.04.2016 по 03.05.2016 (22 суток):

1) проезд автотранспорта, имеющего осевую нагрузку на любую из осей более 5 тонн, тракторам всех марок по грунтовым автомобильным дорогам общего пользования и улицам населенных пунктов Викуловского муниципального района;

2) проезд грузового автотранспорта и тракторов всех марок по грунтовым автомобильным дорогам общего пользования и улицам населенных пунктов Викуловского муниципального района (в границах населенных пунктов);

3) проезд по земляным насыпям, не являющимся автомобильными дорогами.

(Ответственность за ошибки и неточности в публикации официальных материалов редакция газеты «Красная звезда» не несёт).

• Вниманию населения

Военная служба по контракту!

Осуществляется отбор солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования:

На военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе: возраст — от 19 до 40 лет; образование: не ниже основного общего; физически развитый. Денежное довольствие: от 23 до 60 тыс. рублей.

Социальные гарантии:

- Предоставляется служебное жильё либо компенсация за найм по месту прохождения службы.
- Приобретение жилья в собственность после 6 лет службы.

- Бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно (а также дополнительный отпуск ветеранам боевых действий в размере 15 суток).

- Ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания.

- При добросовестном выполнении служебных обязанностей ежемесячно выплачивается премия в размере 25% к окладу денежного содержания.
- Получение образования следующего уровня бесплатно.

- Выплата подъемного пособия при переезде к новому месту службы, а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевоза личного имущества).

- Бесплатное медицинское и вещевое обеспечение.

- Продовольственное обеспечение в особых условиях службы.

- Страхование жизни.

- Пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Республики, 2. Тел.: 8 (3452) 79-19-05, 8-909-184-91-63.

2. Разрешить, в виде исключения, проезд транспортных средств:

1) для доставки почты, продуктов первой необходимости, скота, семян, удобрений, ГСМ, сжиженного газа в автоцистернах и баллонах;

2) аварийных служб связи, тепло-, элетросетей, нефте- и газопроводов, пожарной охраны;

3) Викуловского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» для проведения противопожарных мероприятий.

3. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций всех форм собственности на период распутицы обеспечить запасы необходимого количества строительных материалов, оборудования, товаров, топлива, горюче-смазочных материалов и других видов грузов.

4. В течение 3-х дней со дня принятия настоящего постановления проинформировать ОГИБДД ОП № 2 МО МВД России «Ишимский» о его принятии.

5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава Викуловского
муниципального района

• Из редакционной почты

В мире красоты и вдохновения

«Весь мир -- театр, и люди в нём актёры». Эти, казалось бы, давно знакомые слова очень точные и правильные. Я часто их вспоминаю, так как театр является неотъемлемой частью моей жизни. И если вы хоть единожды были в этом чудесном месте, то мои слова окажутся вам близки. Наблюдая за игрой актёров, мы сами становимся частью представляемой ими истории, мы – видимые наблюдатели.

Я считаю, что актёр хорош тогда, когда он проживает то, что представляет зрителю, когда он не видит никого вокруг, кроме своего героя, когда слова растворяются в этой атмосфере культуры и красоты слога и души. Это невероятно! Я желаю всем прожить и прочувствовать ту или иную историю в таком поистине необыкновенном и загадочном месте, называемом театром.

В марте, накануне Дня театра, мы с группой учащихся и учителей нашей школы посетили Тюменский драматический театр. Совсем недавно мы посмотрели «Ромео и Джульетту» в этом же театре, и вот новая встреча с прекрасным. Путь до театра долг, но то, что нам предстояло увидеть, было таким вдохновляющим, что всю обратную дорогу мы делились впечатлениями от увиденного и не заметили, как прибыли обратно. Мы посмотрели «Грозу» А.Н. Островского. Я читала это произведение, готовясь к просмотру спектакля, но актёры преподнесли это чуть иначе, чем я себе представляла. Постоянно меняющиеся декорации, действия в оркестровой яме, звёзды, мерцающие в темноте, отблески далёкой молнии, удары грома, сопровождавшие весь спектакль, время от времени льющийся дождь — всё это преподнесла нам сцена. Мастерство актёров было поистине на высоте. Многие из них я узнавала, так как в театре далеко не новичок. Я безумно довольна поездкой, тем более что театр много значит для меня.

А. МАРКОВА,
8 класс ВСОШ №2

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).

Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2953 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 28.